

常州市2024年首批退役士兵“戎”耀归来



■徐蕾 姚俊岐 文 王锐 摄

本报讯 “原武警天津总队机动支队一中队陆言已圆满完成服役任务，现返乡报到，请指示！”“欢迎回家！”3月1日下午2时，铿锵有力的口号在常州高铁北站广场前响起，“00后”的陆言和“60后”的陆亚飞这一对特殊的“父子兵”，用互敬军礼的方式，完

成两代军人的使命接力。

3月1日，常州市2024年首批退役士兵返乡，新北区退役军人事务局分别在常州高铁北站、常州火车站、奔牛国际机场等多个交通枢纽开展返乡欢迎仪式，通过悬挂横幅、张贴标语、佩戴大红花、披戴绶带、赠送政策“大礼包”等方式，营造“参军光荣，退役荣光”的浓厚氛围。

“出站的瞬间，收到领导送上

的鲜花和绶带，吃着家人端上的汤圆，我的内心充满了感动和自豪，非常感谢退役军人事务部门的精心安排和暖心迎接。”曾服役于武警天津总队的王金舟，按耐不住内心的激动。

“是父亲在我心中种下了一颗参军报国的种子。”谈及入伍初衷，陆言表示。“孩子在部队得到了锻炼，成长非常快，希望他继续保持军人的过硬作风，在学业、事业上再创佳绩！”对于儿子即将开启的新征程，陆亚飞送上诚挚的祝福。

据悉，新北区退役军人事务局按照“三级联动、相互补充”原则，提前发动镇、村级服务站到现役士兵家中，了解复退情况、到站时间等信息。新北区退役军人事务局还将开展“一站式”安置报到和适应性培训、职业技能培训等工作，帮助退役军人尽快转变角色、融入社会，在新的岗位、新的战场上建功立业。



恐龙地铁主题城市专列今日运营

乘着“恐龙”通勤出行

■周洁 图文报道

本报讯 记者昨日获悉，常州恐龙地铁主题城市专列1号线6节车厢已经全部安装完毕，3月2日正式投放运营。即日起，市民游客可以乘着“恐龙”通勤出行。具体发车班次可以查询“常州地铁公众号”。

这次投放的地铁城市专列延续了去年恐龙主题车厢“恐龙多巴胺”的核心设计

元素。用简约时尚的现代主义风格演绎“多彩侏罗纪”的装修设计理念。全车贯穿“萌系可爱”的恐龙造型，车厢内以丰富的恐龙IP和毛绒公仔搭建萌趣场景，包括车窗、拉手、座位、外观等均被恐龙包裹，乘客乘坐专列仿佛置身卡通恐龙世界。

据悉，恐龙地铁2号线城市专列已经在设计阶段，计划将打造成“恐龙的雨林世界”，预计在3月中旬迎客。

戚墅堰工房北区加快改造

新增1241个停车位

■孙婕 张宝仪 胡静 图文报道

本报讯 近日，戚墅堰街道工房北区综合整治提升项目加快推进，其中停车设施改造已基本完工，将新增停车位1241个。本次改造范围北起机厂河、南至沪宁城际铁路，西起陈储河、东至戚墅堰火车站，总面积约62.8万平方米，涉及住宅楼144栋，住户4996户。

近年来，私家车不断增加，居民停车成了问题。因找不到车位而随意停车、占道停车的情况时有发生。本次改造主要涉及原有车位出新、宅间新增车位、车棚拆除新增车位、铁路沿线新增车位、五益菜场新



增车位等。戚墅堰街道建设局在走访调研中了解到，铁路沿线有荒地长久闲置，其中部分树木生长已经影响到周边房屋的采光和居民的生活。戚墅堰街道与上海铁路局沟通，确定用地分界点，对荒地进行改造再利用，打造了650米景观步道并整合车位240个。

常州经开区为解决居民“停车难”问题，在中心城区新增了地下智慧停车场、地下人防工程2处公共停车场，总计1223个停车位，于今年2月全面投用。截至目前，常州经开区共有停车位近16200个，今年预计再新增停车位1500个。

2月：

菜、肉整体上涨 短期或降价

■发改轩 董心悦

本报讯 3月1日，市价格检测部门公布2月全市市场主副食品价格监测数据。据监测，2月，我市粮食价格基本持平，春节效应下蔬菜价格明显上涨，肉价涨、蛋价跌、禽价稳。

粮食价格基本持平。每500克零售均价，粳米（苏北，一级）、粳米（东北，一级）与上月环比分别持平；每500克面粉（标准粉）零售均价与上月环比上涨0.44%。春节假期结束，下游需求弱势，预计后期粮食价格将呈现弱稳调整的走势。

肉涨蛋跌禽价稳。每500克精瘦肉、白条鸡、鸡蛋零售均价与上月环比分别涨8.92%、持平、跌

5.21%。春节假期，生猪购销停滞，而节后南北大部迎来持续雨雪天气，物流运输不畅，养殖端出栏节奏缓慢，供应压力或将进一步后延，而需求端节后整体惨淡，预计短期内猪价难有明显的支撑。

水产品价格涨跌有序。每500克鳊鱼、鲢鱼、草鱼、鲫鱼零售均价与上月环比分别涨5.06%、跌0.29%、跌0.56%、涨0.81%。节后我国中东部地区低温雨雪天气持续，对渔业生产和流通领域造成不同程度的冲击。但春节过后，整体水产品市场需求平淡，预计后期价格以稳为主。

受节日效应影响，蔬菜价格明显上涨。监测的32个常规蔬菜均价每500克5.29元，与上月环比上涨10.2%，其中青菜、菜椒、四季豆环比涨幅位居前三。后期随着天

气转暖，各地春菜将增量上市，预计蔬菜价格将稳中有跌。

水果价格涨多跌少。以每500克为例，红富士苹果、香蕉、西瓜、梨与上月环比分别涨7%、持平、涨6.83%、跌1.97%。节日里人工、物流、货源等成本都较高，水果价格相应上涨。节后消费需求降低，随着气温回升，水果出产量和到货量将继续增加，预计后期价格稳中有降。



孟河镇推出12类事项便民服务卡

一张卡片避免办事“来回跑”

■谈必行 张洁 梅晓宇

本报讯 “这小卡片真贴心，要带什么材料、去哪个窗口办都写得很清楚，有问题还可以直接打上面的电话。”近日，来孟河镇便民服务中心咨询城乡居民医保参保业务的罗阿姨，收到工作人员递过来的一张便民服务卡，连说“这个做法好”。

“有时，居民当场记住了办理业务所需材料，回去又忘了。”窗口工作人员告诉记者，此前，孟河镇便民服务中心已经配备了查询

机，方便大家查阅办事指南。但年纪大的居民不熟悉电子产品的使用，而原先的纸质服务指南事项又比较多，不太方便找到自己想要的办理事项。

此次，孟河镇便民服务中心针对这一群众“急难愁盼”的问题，梳理高频事项，创新推出12类事项便民服务卡。卡片上清晰地列出了事项名称、所需材料、服务窗口和咨询电话。针对居民的办事需求，工作人员给出对应事项的服务卡，避免为办一件事“来回跑”的问题。

小编聊天 “限量版”阳光上线

■庄奕

昨天我市云系偏多，天空看上去阴沉沉的，体感也是冷飕飕的，最高气温只有个位数，但至少没有下雨。最近一段时间雨多晴少，孩子们都期盼着在风和日丽的时候，到户外尽情撒欢。本周六我市多云到晴，最高气温10℃，彻底摆脱“灰色调”的天空。周日多云转阴，午后

气温有望升至15℃，早春的气息扑面而来。目前我市多地已有繁花朵朵报春来，邀请市民共赴春天之约。

由于暖湿气流的影响，4日起我市又将出现阵雨或雷雨，夜里雨量中等，5日阴有雨并渐止。6日起，暖湿气流几乎不见踪影，不会有明显的降雨过程，白天最高气温12℃至15℃。天阳光明媚，让人的心情也跟着灿烂起来。